

# Schüler\*innenrat

Lößnitzgymnasium Radebeul

2. Außenstellenversammlung 2021/2022



**Datum:** 26.01.2022

**Moderation:** Johanna Radics, SSP ASt

**Anwesenheit:** Siehe Anwesenheitsliste

**Uhrzeit:** 08.00 - 08.45 Uhr

**Protokoll:** Elina Markalous

*Kontakt zum Schüler\*innenrat:* schuelerrat@loessnitzgymnasium.de

## Tagesordnung

- Begrüßung  
TOP 2: Auswertung Schulkonferenz  
TOP 3: Vorstellung AG MINT  
TOP 4: Jugendparlament  
TOP 5: Eure Themen

## Abkürzungslegende

- SR *Schüler\*innenrat*  
HSR *Hausschüler\*innenrat*  
SSP *Schüler\*innensprecher\*in*  
KSP *Klassensprecher\*innen*  
StH *Steinbachhaus*  
ASt *Außenstelle*  
SV *Schüler\*innenvertretung*  
KSR *Kreisschüler\*innenrat*  
LSR *Landesschüler\*innenrat*

<b>Begrüßung</b>	
<ul style="list-style-type: none"><li>- Tagesordnung vorgestellt</li><li>- SV-Fahrt wegen Corona verschoben, Nachholung im nächsten Schuljahr</li><li>- SV-Fahrt soll möglichst früh im nächsten SJ stattfinden</li></ul>	Johanna Radics
<b>Auswertung Schulkonferenz</b>	
<ul style="list-style-type: none"><li>- Baumaßnahmen<ul style="list-style-type: none"><li>- Nutzung Untergeschoss (Essensräume) im StH "unter Vorbehalt" ab Februar 2022</li><li>- Abschluss Maßnahmen wahrscheinlich im August 2022</li></ul></li><li>- grundsätzliche Änderungen der Hausordnungen (s. Schulwebsite)</li><li>- Beschluss des SR auf Nutzung des Schulgebäudes ohne Lehrkraft nach Unterrichtsende bis 17 Uhr (StH) und bis 16 Uhr (ASt) durchgebracht; aber:<ul style="list-style-type: none"><li>- Nutzung nur nach voriger Anmeldung</li><li>- Frage der Aufsichtspflicht ungeklärt → Nutzung vorerst noch nicht möglich, Vorstand informiert</li></ul></li></ul>	Elina Markalous Johanna Radics

<ul style="list-style-type: none"> <li>- Digitale Endgeräte <ul style="list-style-type: none"> <li>- Vorstand setzte durch, dass die Schulleitung durch die Schulkonferenz angehalten wird, "gemeinsam mit Eltern, Lehrerinnen und Lehrern sowie Schülerinnen und Schülern eine Strategie zur Einführung und Regeln zur Nutzung digitaler Endgeräte und grundsätzliche Bedingungen an das Gerät zu erarbeiten"</li> <li>- Digitale Endgeräte nun im Unterricht nach ausdrücklicher Erlaubnis der Fachlehrkraft gestattet</li> </ul> </li> </ul>	
<b>Vorstellung AG MINT</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>- AG MINT (<i>Arbeitsgruppe Mathe/Info/Naturwissenschaften/Technik</i>) am Entstehen</li> <li>- schüler*innenbasiert: Schüler*innen bilden sich gegenseitig weiter</li> <li>- mögliche Projekte: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Serververwaltung</li> <li>- Roboter</li> <li>- 3D-Druck</li> <li>- ...</li> </ul> </li> <li>- Vorstand des SR begrüßt und unterstützt Entstehung</li> <li>- Termin erstes Treffen wird noch bekannt gegeben (kurz nach den Winterferien)</li> <li>- Infos im Schulhaus auf Plakat; Fragen an <a href="mailto:schuelerrat@loessnitzgymnasium.de">schuelerrat@loessnitzgymnasium.de</a></li> </ul>	Mattes Röttschke
<b>Jugendparlament</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Entstehung eines Jugendparlamentes schon seit Jahren im Gespräch</li> <li>- Leonhard formulierte Forderungsschreiben an die Stadt in Absprache mit Jugendverbänden, dem KSR und anderen Radebeulern SSP</li> <li>- Rückmeldung auf Projekt und Ideen an ein Jugendparlament einstimmig positiv (Ideen bspw. Fahrradweg zwischen StH und ASt, Ballnetz am Schulhof der ASt)</li> <li>- Einreichung Forderungsschreiben Mitte Februar</li> </ul>	Elina Markalous
<b>Eure Themen</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Aussetzung Hofpflicht in der ASt (besonders im Winter)</li> <li>- mehr Sitzmöglichkeiten und Mülleimer in ASt (Mülleimer sind bereits bestellt), Sitzmöglichkeiten am besten Wettergeschützt und evtl. mit Tisch</li> <li>- Interaktive Tafeln in ASt, Weiterbildung für Lehrer gewünscht</li> <li>- bei Gourmetta jeden Tag mehrere vegetarische Optionen</li> <li>- Benutzung des Pavillons erfragen</li> </ul>	Johanna Radics